

续表

届数	姓名	职务	任职时间	籍贯
第八届	朗措	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	达瓦拥西	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	三朗元登	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	王光明	常务委员	2002.12~2005.12	四川九龙
	四朗	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	陈雪岚	常务委员	2002.12~2005.12	四川成都
	翁青白玛	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	贡布朗加	常务委员	2002.12~2005.12	四川德格
	桂树刚	常务委员	2002.12~2005.12	四川泸定
	邓先贵	常务委员	2003.12~2005.12	四川九龙
	陈德华	常务委员	2003.12~2005.12	四川德格
	真珠	常务委员	2003.12~2005.12	四川德格

### 第三节 委员构成

政协德格县第五届委员会有委员 90 名，其中，中共党员 19 名，工青妇 5 名，军队政法 4 名，科技界 5 名，文艺界 1 名，医药卫生 6 名，教育体育 4 名，工商财贸界 8 名，民族宗教界 32 名，农牧业 2 名，归国藏胞 4 名。委员平均年龄 47.8 岁，大中专以上文化程度 33 人。

政协德格县第六届委员会有委员 90 名，其中，中共党员 11 名，群团 4 名，军队政法 5 名，科技界 10 名，文艺界 1 名，医药卫生 6 名，教育体育 4 名，工商财贸界 9 名，民族宗教界 31 名，农牧业 4 名，归国藏胞 5 名。委员平均年龄 46.5 岁，年龄在 45~50 岁的委员 36 人，大中专以上文化程度 42 人。

政协德格县第七届委员会有委员 84 名，其中，中共党员 11 名，工青妇 4 名，军队政法 5 名，科技界 8 名，文艺界 1 名，医药卫生 6 名，教育体育 4 名，工商界 3 名，民族宗教界 26 名，农牧业 5 名，金融财贸 9 名，归国藏胞 2 名。委员平均年龄 46 岁，44 岁以下的 26 名，大中专以上文化程度 48 人。

政协德格县第八届委员会有委员 119 名，其中，中共党员 35 名，群团 8 名，军队政法 5 名，科技界 4 名，文艺界 1 名，医药卫生 6 名，教育体育 6 名，工商界 3 名，民族宗教界 34 名，工交 1 名，金融财贸 4 名，农牧业 11 名，归国藏胞 1 名。委员平均年龄 45.5 岁，50 岁以下的 20 名，大中专以上文化程度 66 人。

## 第四节 协商监督

县政协委员会通过主席列席中共德格县委常委会议，副主席列席中共德格县委、县人大常委会和县政府有关会议，委员列席县人民代表大会等，就全县大政方针和重大事务进行政治协商、民主监督。

政协德格县第四届第三次至第八届第四次会议期间共召开全体委员会 18 次、常委会会议 69 次、主席会议 210 次。在全体委员会议期间，列席县人民代表大会，委员们听取并讨论县政府工作报告、县法院工作报告、县检察院工作报告、县财政预算执行情况报告、县国民经济和社会发展计划报告等，对各个报告发表意见，提出建议。常委会多次听取政府职能部门工作情况通报，对全县的政治、经济、文化、教育、科技、人民生活等方面的重大事项进行协商、监督。此外，县委、县政府还就改革开放出台的一些政策和措施召开政协委员座谈会，征求意见，听取良策。委员们的建议均得到重视，大部分被采纳，为党政决策民主化、科学化起到协商、监督的作用，促进了全县的改革开放和社会全面进步。

## 第五节 参政议政

提案办理、开展委员视察、专题调查活动是政协组织和政协委员深入实际，联系群众，提高参政议政质量的有效方式。

### 一、提案办理

政协德格县第四届第三次会议，1989 年 3 月共收到委员提案 33 件，经审查立案 32 件，至 1990 年 2 月办复完毕，其中 70% 的提案得到有关单位采纳，如“关于要求解决维修民族英雄格萨尔纪念堂经费的建议”得到有关部门的重视；“关于要求修建县城油路（班达村至油库）的建议”被县政府采纳，经研究地方财政投入资金于 1989 年动工修建；“关于要求在马尼干戈建电视转播台的建议”，经县政府报州政府解决资金 3 万元修建转播台；“关于增加民族班学生助学金补助标准的建议”县文教局极为重视，经研究决定在原有标准的基础上每生每月增加 10 元。

1990 年 3 月至 1992 年 3 月，县政协第五届委员会共收到委员提案 101 件，经审查立案 60 件，到 1992 年 12 月办复完毕。在立案的 60 件中基本采纳和解决的 31 件，占立案的 51.67%，已纳入逐步解决的 18 件，占立案的 30%，因条件不具备，待条件成熟后解决的 11 件，占立案的 18.33%。如“关于要求在打滚乡境内的雅砻江上架修一座吊桥的建议”，县政府经过多方努力，于 1991 年在州计经委两资办的大力支持下，解决 10 万元资金修建吊桥；“关于搞好医疗队伍建设的建议”、“关于稳定知识分子队伍的建议”、“关于禁止在色曲河中倒垃圾的建议”得到了县委、县政府的重视和采纳。

